

В диссертационный совет 75.2.047.01, созданный на базе негосударственного образовательного учреждения организации высшего образования «Российская академия адвокатуры и нотариата»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Староверова Андрея Владимировича «Торговля людьми с целью сексуальной эксплуатации: криминологический анализ и минимизация её социальных последствий», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. – уголовно-правовые науки

Диссертационное исследование Староверова Андрея Владимировича посвящено весьма актуальной теме, представляющей не только научный, но и практический интерес, поскольку предупреждение торговли людьми с целью сексуальной эксплуатации и минимизация ее социальных последствий сопряжены с необходимостью разрешения ряда проблем, в том числе связанных с недостатками законодательства и практики его применения, организацией и непосредственным осуществлением виктимологической и иной профилактики соответствующих преступлений.

Как следует из изучения содержания автореферата диссертации А.В. Староверова, проведенное им исследование является весьма полным и последовательным, в нём обстоятельно рассмотрены поставленные вопросы, проанализирован широкий круг нормативных и теоретических источников, приведены обобщённые результаты собственных социологических исследований, которые использованы для обоснования выводов и предложений соискателя. С учётом содержания диссертации, отражённого в автореферате, можно утверждать, что данная работа

представляет собой завершённое, самостоятельное исследование, с достаточной полнотой раскрывающее криминологические аспекты предупреждения торговли людьми с целью сексуальной эксплуатации и минимизации её социальных последствий.

Научная новизна содержания и результатов диссертационного исследования А.В. Старовойра определяется его итоговыми положениями, в совокупности подтверждающими получение автором нового знания, развивающего криминологическую науку и доктрину уголовного права в части понятийного аппарата и актуальных проблем предупреждения торговли людьми с целью сексуальной эксплуатации и иные преступления, связанные с такой эксплуатацией.

Особое теоретико-прикладное значение имеют положения диссертации А.В. Старовойра, отражённые в автореферате, направленные на развитие представлений о социальных последствиях торговли людьми мерах по их минимизации и предупреждению этого и других преступлений, связанных с сексуальной эксплуатацией.

Полагаем, что представленный автореферат диссертации А.В. Старовойра в полном объёме позволяет оценить характер, глубину и полноту проведённого исследования, заключить, что его результаты обладают несомненной теоретической и практической значимостью, а также прошли надлежащую апробацию и являются достоверными.

Автореферат написан юридически грамотным языком, даёт необходимое представление о результатах проведённого исследования.

Давая в целом высокую оценку результатам диссертационного исследования А.В. Старовойра, обратим внимание на то, что, несмотря на указание на уголовно-исполнительное законодательство как составную часть нормативной основы диссертационного исследования, в работе не рассмотрены пенитенциарные и постпенитенциарные меры по

минимизации социальных последствий торговли людьми с целью сексуальной эксплуатации.

Однако высказанное замечание является частным, дискуссионным, не снижает общую положительную оценку содержания автореферата и результатов диссертационного исследования А.В. Староверова.

На основании изложенного приходим к выводу, что диссертационное исследование Андрея Владимировича Староверова на тему «Торговля людьми с целью сексуальной эксплуатации: криминологический анализ и минимизация её социальных последствий» соответствует требованиям абз. 2 п. 9 и пп. 10, 13 и 14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор – Староверов Андрей Владимирович – заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4 – уголовно-правовые науки.

Профессор кафедры уголовно-исполнительного права
юридического факультета Академии ФСИН России,
доктор юридических наук (12.00.08 - уголовное право и криминология;
уголовно-исполнительное право), профессор
Андрей Петрович Скиба
«31» октября 2023 г.

Академия ФСИН России
390000, Рязань, Сенная, 1
8 (4912) 27-21-12
academy@apu.fsin.gov.ru
<http://www.apu.fsin.gov.ru>

